



从闭塞小山村到网红打卡地 后许家的“蝶变”之路

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 摄影报道)“灯火阑珊美如画,我的家乡后许家……”走进栖霞市庙后镇后许家村,“村村响”大喇叭传出歌曲《多彩后许家》,欢快优美的旋律响彻小山村。

妹妹找哥奇遇记,花顶山阻击战、十二生肖、二十四节气、儿童涂鸦墙……遍布全村的墙体画,让这个四面环山的小山村散发出独特的艺术气息。这些原创壁画为后许家村带来新的发展生机和活力,也让“网红村”成了后许家村的代名词。

后许家村党支部书记、村委会主任王进军说,村内红色主题原创壁画分为红色文化、党建工作、农业科教、本土民俗文化和重教兴文、儿童启蒙教育五大板块。2021年11月,后许家村与烟台市文联所属烟台现代画院携手打造了“后许家村红色主题原创壁画村”项目,历时10个月完成创作。他们在创作中把良好家风、和美乡村、移风易俗等理念融入墙体画,使其成为村里开展新时代文明实践的重要载体。



个山村璀璨夺目。人游其中,宛若置身于人间仙境。

“这里人少、景美、空气好,新修的公园很美,回去一定会推荐给朋友。”假期从烟台市区前来游玩的市民王女士表示,抬眼满目的绿意让这里的风景格外有感染力,很适合短途周边游。

在王进军看来,后许家村的治愈系风景吸引了大批年轻人。为了让游客吃得安心、住得舒心,“高颜值”的后许家依托麻旺山谷打造了精品采摘园,“外婆家”接待餐厅开始对外营业,古民居建设乡村记忆馆,成方连片打造特色民宿,同步推出“十里生态谷·乐游后许家”文旅品牌,村集体实现年增收60万元。

山村之夜亮了,富民项目多了,引水上山难题解决了……村民们看得见、摸得着的好事越来越多,从四面环山的闭塞小山村到大家争相打卡的网红村,后许家村走出了一条产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕的山村“蝶变”之路。

拓宽硬化了1.2公里的进村路,粉刷了1300平方米的沿街外墙,安装了500多米的防腐木栅栏,栽种了2.6万多棵银杏、石楠等绿化植被,全村安装了霓虹灯带,我们村的夜景非常漂亮!”王进军说。

傍晚时分,在五彩灯带的点缀下,整

失业保险稳岗返还启动

中小微企业返还60%,大型企业返还30%

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 温绍娇 王超)记者昨日从市人社局获悉,我市已启动2023年失业保险稳岗返还工作,应享但尚未领取返还款的单位应尽早登录社保系统查看。

参保企业上年度未裁员或裁员率不高于5.5%(30人及以下的不高于20%)的,参加失业保险并足额缴纳失业保险费12个月以上,生产经营活动符合国家及所在区域产业结构调整和环保政策,可享受失业保险稳岗返还。

2023年稳岗返还的标准为:中小微企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还,大型企业按30%返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所,以单位形式参保的个体工商户参照中小微企业政策实施。“僵尸企业”、严重失信企业不宜返还失业保险费。

为减少办理时间和资金发放

开发区开展整治已取消备案化妆品专项行动 严格规范化妆品市场秩序

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 徐青艳)日前,烟台市市场监督管理局开发区分局在辖区内开展整治已取消备案化妆品专项行动,严格规范化妆品市场秩序。截至目前,共检查辖区内化妆品专卖店14家、普通商超35家、大型商场化妆品专柜6个,发现化妆品索证索票不全等一般性问题5个,并责令经营者限期整改。

为了开展好这次整治活动,该局认真研究国家市场监管总局《化妆品注册备案管理办法》,在具体整治工作中,对取消备案的化妆品进行重点检查,对发现的此类化妆品当场予以扣押,严禁销售,同时对以往的销售行为予以立案调查。

芝罘区通伸街道:

筑牢“线上+线下”廉洁教育阵地

本报讯(通讯员 于颖俐)为推动廉洁教育更加精准有效,芝罘区通伸街道坚持把阵地建设作为厚植廉洁文化的重要抓手,“线上”“线下”齐发力,切实提高廉洁教育的针对性和实效性。

“线下”开办“网格学院”,为社区党员、网格员、“清风护廉”志愿者团队等量身定制廉洁教育计划,定期开展廉洁教育活动。

为进一步优化政务服务环境,打通服务群众的“最后一公里”,开发区福莱山街道银芝社区针对辖区企业和困难家庭,主动将政务服务“送上门”,不断拓宽基层服务渠道,坚持为民办实事,为企业营造良好环境。

今年以来,银芝社区阳光政务暖心小分队认真贯彻落实党的二十大精神,结合“我为群众办实事”实践活动,通过实地走访,深入了解企业实际经营状况,向企业详细解读相关政策,为企业提供精准服务,助力企业发展。

为进一步优化政务服务环境,打通服务群众的“最后一公里”,开发区福莱山街道银芝社区针对辖区企业和困难家庭,主动将政务服务“送上门”,不断拓宽基层服务渠道,坚持为民办实事,为企业营造良好环境。

为进一步优化政务服务环境,打通服务群众的“最后一公里”,开发区福莱山街道银芝社区针对辖区企业和困难家庭,主动将政务服务“送上门”,不断拓宽基层服务渠道,坚持为民办实事,为企业营造良好环境。

为进一步优化政务服务环境,打通服务群众的“最后一公里”,开发区福莱山街道银芝社区针对辖区企业和困难家庭,主动将政务服务“送上门”,不断拓宽基层服务渠道,坚持为民办实事,为企业营造良好环境。

为进一步优化政务服务环境,打通服务群众的“最后一公里”,开发区福莱山街道银芝社区针对辖区企业和困难家庭,主动将政务服务“送上门”,不断拓宽基层服务渠道,坚持为民办实事,为企业营造良好环境。

为进一步优化政务服务环境,打通服务群众的“最后一公里”,开发区福莱山街道银芝社区针对辖区企业和困难家庭,主动将政务服务“送上门”,不断拓宽基层服务渠道,坚持为民办实事,为企业营造良好环境。

为进一步优化政务服务环境,打通服务群众的“最后一公里”,开发区福莱山街道银芝社区针对辖区企业和困难家庭,主动将政务服务“送上门”,不断拓宽基层服务渠道,坚持为民办实事,为企业营造良好环境。

为进一步优化政务服务环境,打通服务群众的“最后一公里”,开发区福莱山街道银芝社区针对辖区企业和困难家庭,主动将政务服务“送上门”,不断拓宽基层服务渠道,坚持为民办实事,为企业营造良好环境。

为进一步优化政务服务环境,打通服务群众的“最后一公里”,开发区福莱山街道银芝社区针对辖区企业和困难家庭,主动将政务服务“送上门”,不断拓宽基层服务渠道,坚持为民办实事,为企业营造良好环境。

蓬莱援藏教师毕全亮: 雪域高原上的微光师者



德耀中华·烟台好人365 →

“没有‘毕爸爸’,我不可能读到大学。”陕西师范大学大三学生格桑玉珍口中的“毕爸爸”,就是自己在日喀则市读高中时的语文老师毕全亮——一位来自蓬莱的援藏教师。2018年8月,当时44岁的毕全亮来到日喀则市,开启了她的支教生涯,也谱写着作为一名普通援藏教师的微光故事。这一写,到今天已是5年多。

思想上引导,他是“大先生”

西藏自古以来就是伟大祖国不可分割的神圣领土,西藏各民族和其他兄弟民族一道在共同的奋斗实践中,铸成血肉相连、荣辱与共、休戚相关、牢不可破的命运共同体。”这是2020年9月的一天,在定日县岗嘎镇关帝庙,毕全亮组织对全镇少先队员和党员教师进行了一场别开生面的爱国主义教育活动。毕全亮深入讲解了西藏地方和祖国关系史,引导师生树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观;把爱国主义精神贯穿学校教育全过程,把爱我中华的种子植入每个青少年的心灵。

改变藏区面貌根本要靠教育,而教育的第一功能则是价值引领。毕全亮深知,一颗麻木的心是不会有关怀和快乐的,一个庸俗的灵魂是走不远的。所以无论是送教到小学还是在日喀则市第一高级中学任教,他都对学生进行思想引导和启蒙,让学生树立科学的人生观和价值观,帮助学生树立远大的理想和人生目标,让学生为实现自己的人生理想而自觉主动学习。毕全亮不仅这样言传,更做到了以身示范。

2022年7月,毕全亮圆满完成援藏工作,但他递交了申请,请求再一次援藏。“能把自己的命运与国家和时代的命运牢牢地联系在一起,选择一种厚重的人生,是一种光荣!”这是毕全亮掷地有声的回答,更是他第二次支教西藏的行动注脚。毕老师用格局和情怀、责任和

担当,用最本真的人性善良在思想上引导着学生。

学习上指导,他是引路人

在珠峰脚下、雅鲁藏布江畔的日喀则市第一高级中学,歌声不时从教室内飘向高原的远方。这不是音乐课,而是一节语文学课,这是毕老师教学的新方法——“歌唱古诗词”。“这里的教育基础很薄弱,学生们汉语基础普遍较差,在表达和交流上存在很大障碍。”毕全亮说。课堂上,援藏教师虽然用普通话授课,但仍很难用正常的语速和学生交流,有时一个字需要重复多遍才能让学生真正听懂和理解。正常说话尚且如此,更别提教授古诗词了。

如何让藏族学生更好更快地接受并理解古诗词成了他的心病。毕全亮发现,藏族同胞能歌善舞,能不能把古诗词教给他们唱?很快,毕全亮的这招“歌唱古诗词”就受到了学生的接受和欢迎,孩子们竟然爱上了古汉语诗词,掌握起来既迅速又熟练。

针对学生怕写作文的现象,毕老师讲授了“按格有序作文法”系列示范课,学生从最初的仿写开始,一步步向会写、愿意写的状态转变。在毕全亮及山东援藏老师的不懈努力下,2021年日喀则市第一高级中

学高考成绩实现了历史性飞跃,重本率为43.41%,普本率为86.41%,毕老师本人也被评为日喀则市教育局优秀共产党员。

心理上疏导,他是“温暖树洞”

“学习成绩固然重要,但比成绩更重要的是在面对未来的不确定性时,同学们要学会享受学习、热爱生活,保持阳光健康的心态迎接挑战。”毕全亮是这样想的,也是这样做的。他对学生事无巨细,学生有什么困难都愿意向他倾诉,亲切地称他为“毕爸爸”。“格桑”“达娃”“卓玛”等这些藏族名字,毕全亮很快叫得很“顺溜”。班里有一名学生平日成绩不错,但每次考试前总是容易紧张。于是,毕老师总是赶在考试来临前和学生谈心。“我这个‘树洞’足够大,不管你说多久,我都可以认真地听。”毕全亮的宽容,让这名同学很安心。

在毕全亮看来,当孩子遇到压力时,家长和老师应该做好聆听的角色。当家长无法胜任这项工作时,教师就一定要成为“为学生焦虑情绪兜底的人”。最难忘的是,2022年9月疫情突如其来,日喀则全市进入了静默状态。毕老师开辟了空中课堂,为学生答疑解惑。特别是针对班里情绪波动大的孩子,毕老师通过电话、短

信、视频等方式与学生沟通。这样的生活,毕老师坚持了三个月,等到解封的时候,他体重下降了18斤。

生活上指导,他是“毕爸爸”

2021年8月22日,在日喀则市第一高级中学,山东省新一批“组团式”教育援藏团队代表捐助人的捐资助学仪式正在进行。学校领导亲手为2021届毕业生格桑玉珍献上哈达。格桑玉珍以优异的成绩考上了陕西师范大学,但她家庭贫困难以完成学业。知道这一情况后,毕全亮多方牵线,在蓬莱找到了好心人,每月资助格桑玉珍1000元,直到她大学毕业。这么多年,毕全亮有一本小册子专门记录爱心人士资助困难学生的情况,现在有两名被资助的学生读到博士了。

毕老师班里的学生,最远的是家在两千多公里外的四川甘孜州,半年才能回一次家,缺少父母家人的关爱。对此,毕全亮既当老师又当家长。当看到孩子们面黄肌瘦的样子,毕老师就每天把自己省下来的水果或者鸡蛋给孩子们带去,一个学期能让每个学生分到两次。毕全亮说:“看到孩子们接过礼物时腼腆的笑容,就像看到自己孩子的笑容一般欣慰。”

支教五年来,毕全亮见证了援藏干部、教师、医生、军人的奉献与坚守。走在教育扶贫、扶智、扶志的第一线,他真正感受到了祖国的强大,感受到了民族的凝聚力和向心力。“作为山东省教育援藏的普通一员,我为自己生逢伟大时代,有机会为西藏教育做些事情,留下些东西感到无比自豪。”毕全亮这样说。

微光成炬。跨越千山万水,毕全亮成为照亮偏远民族地区的一束光;克服重重困难,他点亮了那清澈眼眸里的一片星辰。笃行不怠、踔厉奋发,微光终将汇聚成照亮理想的璀璨星河,照亮汉藏一家亲,共筑中国梦的伟大征程。

YMG全媒体记者 刘晓阳
通讯员 高林 摄影报道

情系母校 捐资助学

烟台白马包装有限公司四位创始人为母校捐款100万元

长王碧辉、董事王晓星等四位公司创始人,为母校陕西理工大学教育基金会捐款100万元,用于教师发展项目基金。

时光如梭,让我们回看我们国家历史上的一个重要时间点——1977年国家恢复高考。国家恢复高考初期,升学率极低,学生录取率尚不足10%,许多有志青年通过考试走进大学、接受高等教育,从此改变了命运!如今的烟台白马包装有限公司四位公司高管,都是在那个年代有幸通过考试走进陕西工学院(即如今的陕西理工大学)的,成为该校的学子。

“我的成长,得益于陕西理工精神的熏陶,得益于恩师的影响。我在读书时就曾立志,将来如果有机会的话一定要回报母校。今天,我们为母校教育基金会捐款,希望尽一点绵薄之力,能够给予矢志教书育人的优秀老师一份鼓励,愿母校蒸蒸日上,广育栋梁之材。”王新军为母校送上了深深的祝福。他不仅在陕西理工大学上学过,而且在大学毕业后,还曾在陕

西理工大学当过6年大学老师,他对母校的感情更深厚。

离开母校30多年来,陕西理工大学“开拓进取,砥砺奋进”的精神,深深影响着烟台白马包装有限公司的四位领导,让他们十分珍惜在母校愉快且难忘的学习、工作经历,让他们感谢母校的培养和教育,更加激励他们踏上社会后勇于开拓、进取。走出象牙塔后,20多年如一日在社会上摸爬滚打,这几位毕业于陕西理工大学的学子抱团闯天下,并且取得了一定的成绩。

说起烟台白马包装有限公司,因为它的低调,也许不少烟台人都不为所知。该公司工厂占地88亩,职工1000人,产品年产量2万多吨,70%出口国际市场,是中国密实袋生产的行业冠军。该公司是高新技术企业,拥有完备的检测设备、雄厚的技术力量,公司领导人有着24年丰富的从业经验,这些是产品质量最有力的保障。

墙内开花墙外香。从1999年企业成立至今20多年的时间,烟台白马公司的领

导深耕以密实袋为主的食品保鲜和收纳行业,通过高质量的产品,搭建起亚洲领先的制造业标杆。“烟台白马”的家庭密实袋已经享誉国内外,产品销售到了欧洲、美国、日本、澳大利亚等世界60多个国家和地区,实现6个亿的销售额,使其成为亚太地区最大的密实袋生产商,同时也是全球最知名的密实袋生产商之一。如今,搭乘当下新媒体电商发展的机遇,经过“易优家”品牌百人团队的努力,“易优家”品牌的密实袋在各大网络销售平台的销量排行榜上,许多品类都是TOP1。与此同时,在国内市场上,烟台白马包装的“易优家”产品,加上企业给国内密实袋各大主流品牌代工的产品,已经占据国内密实袋60%—70%的市场份额。烟台白马包装有限公司已经妥妥地成为国内密实袋行业的龙头企业。

在为母校送上生日祝福的同时,烟台白马包装有限公司也向陕西理工大学毕业生及广大有志之士发出邀请,欢迎来烟台白马包装有限公司共创辉煌。



本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 摄影报道)时光可以带走青春年华,却带不走学子们对母校的感激;岁月可以带走所有过往,却带不走学子们对母校深深的眷恋与祝福。2023年10月20日,恰值陕西理工大学建校65周年校庆之际,学校迎来了各地校友送来的深切祝福。“我们都来自陕西理工大学,感谢母校的培养,祝母校生日快乐,桃李满天下!”为庆祝母校建校65周年,烟台白马包装有限公司董事长王新军、总经理杨重钦、副董事

长细心地对十字弩、手榴弹、防毒面具、望远镜、指北针及各种国产枪支等武器装备进行讲解,鼓励同学们要成为有情怀、有担当、心系国防的爱国少年。教官还现场让学生体验火箭筒发射,零距离感受国防科技的魅力,在演练中,全校学生惊呼声连连响起,激动不已。

学生们一来到操场上就被眼前的武器装备(模型)所吸引。教